

◆第3次朝霞市環境基本計画実施計画【環境指標別担当課一覧】

【環境目標】1 自然と人との共生

個別目標	実施施策	No.	環境指標名	担当課
1-1 生き物がすめる環境 を大切にする	1-1-1	1	開発事業件数に対する雨水流出抑制施設 設置割合	下水道施設課
	1-1-2	2	特別緑地保全地区数	みどり公園課
	1-1-3	3	生物多様性市民懇談会の開催回数(年)	みどり公園課
1-2 みどり豊かなまちを まもりそだてる	1-2-1	4	市内全域における緑被面積の割合	みどり公園課
	1-2-1	5	保護地区面積	みどり公園課
	1-2-1	6	保護樹木本数	みどり公園課
	1-2-1	7	都市公園数	みどり公園課
	1-2-1	8	1人当たりの公園面積(公園面積/人口)	みどり公園課
	1-2-2	9	市民農園利用区画数	産業振興課
	1-2-2	10	農業体験参加人数	産業振興課
	1-2-2	11	生産緑地地区指定数 (年)	みどり公園課
	1-2-3	12	公園・緑地管理ボランティア団体数	みどり公園課
	1-2-3	13	道路美化活動団体数	道路整備課
	1-2-3	14	生け垣等の設置延長 (累計)	みどり公園課
	1-2-4	15	景観計画の届出件数 (年)	開発建築課
	1-2-4	16	景観の満足度	まちづくり推進課

【環境目標】2 快適な生活環境の確保

個別目標	実施施策	No.	環境指標名	担当課
2-1 きれいな 空気をまもる	2-1-1	17	大気調査結果 (市内平均・二酸化窒素 基準0.06ppm)	環境推進課
	2-1-1	18	典型7公害苦情受付件数 (年)	環境推進課
	2-1-1	19	空間放射線量測定回数 (市役所・年)	環境推進課
2-2 きれいな 水と土をまもる	2-2-1	20	河川水質調査結果 (黒目川・BOD基準値5mg/l)	環境推進課
	2-2-1	21	汚水管整備率 (下水道事業認可区域面積)	下水道施設課
	2-2-2	22	地下水の水質調査環境基準適合率	環境推進課
2-3 快適で住み良いまち をつくる	2-3-3	23	不法投棄物処理件数 (年)	環境推進課
	2-3-3	24	きれいなまちづくり運動のごみ回収量	環境推進課
	2-3-3	25	放置自転車等の撤去回数 (年)	まちづくり推進課

【環境目標】3 脱炭素・循環型社会の推進

個別目標	実施施策	No.	環境指標名	担当課
3-1 クリーンなエネルギーをつくる	3-1-1	26	住宅用太陽光パネル設置補助延べ件数	環境推進課
	3-1-2	27	公共施設の太陽光発電の導入数	環境推進課
	3-1-2	28	小水力発電量（年）	水道施設課
3-2 省エネルギー・省資源をすすめる	3-2-1	29	エコライフDAYチェックシート回収率	環境推進課
	3-2-1	30	長期優良住宅、低炭素建築物、建築物省エネ住宅の認定数（年）	開発建築課
	3-2-1	31	市事務事業の二酸化炭素(CO ₂)排出量の削減率	環境推進課
	3-2-2	32	水道使用量（年）	上下水道総務課
	3-2-2	33	1人1日当たりの水道使用量	上下水道総務課
	3-2-2	34	雨水貯留槽設置費補助延べ件数	環境推進課
3-3 地球に負荷の少ないまちをつくる	3-3-1	35	公用車の次世代自動車の導入	財産管理課
	3-3-1	36	電気自動車用急速充電器の利用件数（年）	環境推進課
	3-3-2	37	市内循環バス利用者数（年）	まちづくり推進課
3-4 資源を大切に、繰り返し使う	3-4-1	38	市民1人当たり1日のごみ排出量	資源リサイクル課
	3-4-1	39	事業ごみの年間排出量	資源リサイクル課
	3-4-2	40	ごみの再生利用率	資源リサイクル課
	3-4-3	41	ごみ焼却処理量（年）	資源リサイクル課
3-5 気候の変化に備える	3-5-2	42	公共施設等雨水貯留浸透施設設置個所数	環境推進課
	3-5-2	43	雨水管整備率	下水道施設課
	3-5-2	44	開発事業件数に対する雨水流出抑制施設設置割合（再掲）	下水道施設課
	3-5-2	45	熱中症警戒アラートの発令に伴う情報発信（注意喚起）	健康づくり課
	3-5-2	46	公共施設の屋上緑化箇所数	環境推進課
	3-5-2	47	公共施設の壁面緑化箇所数	環境推進課

【環境目標】4 パートナシップによる環境活動の推進

個別目標	実施施策	No.	環境指標名	担当課
4-1 環境についてみんなで学ぶ	4-1-1	48	環境政策に係る報告書の発行	環境推進課
	4-1-1	49	環境美化ポスター応募者数	環境推進課
	4-1-2	50	環境関連情報の発信（年）	環境推進課
	4-1-2	51	リサイクルプラザでの講座参加者数（年）	資源リサイクル課
4-2 環境活動にみんなで参加し行動する	4-2-1	52	環境講座の開催数（年）	環境推進課

環境目標1 自然と人との共生

事業概要	豊かな河川や湧水、周辺に広がる斜面林などで形成される自然環境と、そこに生息・生育する生物を中心とした生態系ネットワークの保全に努めます。また、市内に残る樹林や緑地、農地を保全するとともに、公園や緑道など都市の緑を確保し、人と自然がふれあえる環境を形成します。
------	---

【個別目標】1-1 生き物がすめる環境を大切にする

実施施策	1-1-1 健全な水循環の形成 ■雨水の浸透対策の推進	担当課	下水道施設課
具体的な取組・事業	開発行為が行われる際には、健全な水循環の確保や地下水をかん養するために、雨水浸透ますの設置や雨水貯留槽・浸透トレンチの設置の指導を進めます。		
事業内容	開発行為が行われる際に、雨水浸透ますの設置や雨水貯留槽・浸透トレンチの設置の指導を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	1	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
開発事業件数に対する雨水流出抑制施設設置割合		目標	100%	100%	100%	100%
		実績	100%	100%		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉	
開発行為の申請の際に、雨水浸透枠の設置や雨水貯留槽・浸透トレンチの設置を指導したことにより、雨水流出抑制施設の設置を進めることができた。		
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
引き続き、開発行為を行うものに対し、雨水流出抑制施設の設置を指導し、設置を進めていく。		

【個別目標】1-1 生き物がすめる環境を大切にする

実施施策	1-1-2 生物の生息・生育環境の保全 ■雑木林の維持・管理	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	黒目川などの河川沿いや崖線に残存する斜面林、市内に点在する雑木林などの自然環境において、生態系の保全を推進します。		
事業内容	市民団体と共同で適正な維持管理を行い、生態系の保全を図ります。		

実施結果(指標)

環境指標名	2	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
特別緑地保全地区数		目標	4箇所	5箇所	5箇所	5箇所
		実績	5箇所	5箇所		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉	
市民団体と連携して外来種の駆除等をすることで生態系を保全に努めた。		
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
令和7年度の中間目標値に向け、引き続き市民団体と協力しながら新規地区の指定や既存緑地の適正な維持管理に努め、生態系の保全を推進する。		

【個別目標】1-1 生き物がすめる環境を大切にする

実施施策	1-1-3 生物多様性の確保 ■生物多様性、生態系情報の蓄積・提供	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	市民・市民団体等との協働による継続的な生物調査や自然観察など、市内に生育・生息する生物情報の継続的な収集と蓄積、適切な情報発信に努めています。		
事業内容	生物多様性市民懇談会を開催し、生き物台帳の更新に対する意見や市内に生育・生息する生物情報の共有を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	3	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
生物多様性市民懇談会の開催回数 (年)		目標	1回	1回	1回	1回
		実績	1回	1回		

分析・展開

判 定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	市民団体による生物情報の共有・意見交換を行い、生き物台帳の更新、生き物マップの作成を行った。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	生き物台帳の更新を行うとともに、最新の生物情報を収集し発信できるように、毎年の生物多様性市民懇談会開催に努める。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-1 緑地・樹林・樹木の保全 ■市内に残る貴重な緑の保全	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	武蔵野の原風景である段丘崖や斜面の緑地、屋敷林・社寺林、まとまりのある樹林、地域のシンボルとなるような大木について、保護地区や保護樹木に指定するなど、維持・保全に努めます。		
事業内容	保護地区、保護樹木の所有者に奨励金を支払い、適正な維持・保全を促します。		

実施結果(指標)

環境指標名	4	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
市内全域における緑被面積の割合		目標	37.0%	37.0%	37.0%	37.0%
		実績	—	34.80%		

分析・展開

判 定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	緑被率の調査は5年に1度であり、今回の実績は令和5年度に行った調査の数値である。昨年度までに引き続き、保護地区・保護樹木制度を周知し、緑地の保全に努めた。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	令和5年度の緑被率調査の結果をもとに、今後の緑地保全に向けて検討する。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-1 緑地・樹林・樹木の保全 ■市内に残る貴重な緑の保全	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	武蔵野の原風景である段丘崖や斜面の緑地、屋敷林・社寺林、まとまりのある樹林、地域のシンボルとなるような大木について、保護地区や保護樹木に指定するなど、維持・保全に努めます。		
事業内容	既存保護地区に隣接する未指定の樹林地を新規指定するなど維持保全に努めます。		

実施結果(指標)

環境指標名	5	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
保護地区面積		目標	8.63ha	8.76ha	8.89ha	9ha
		実績	8.35ha	7.85ha		

分析・展開

判定	C	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	開発による造成事業のための解除があり、目標を下回る結果となった。新規指定件数を0件である。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	保護地区制度を周知するとともに、既存保護地区隣接地などの新規指定に努め緑地を保全する。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-1 緑地・樹林・樹木の保全 ■市内に残る貴重な緑の保全	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	武蔵野の原風景である段丘崖や斜面の緑地、屋敷林・社寺林、まとまりのある樹林、地域のシンボルとなるような大木について、保護地区や保護樹木に指定するなど、維持・保全に努めます。		
事業内容	保護樹木の新規指定を行い、まとまりのある樹林、地域のシンボルとなるような大木を維持保全を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	6	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
保護樹木本数		目標	91本	91本	91本	91本
		実績	93本	95本		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	新規指定が2本あり、目標を上回る結果となった。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き保護樹木制度を周知するとともに、維持に努める。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-1 緑地・樹林・樹木の保全 ■公園・緑地の確保	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	都市景観の保全や向上、生態系の保護・保全、オープンスペース確保などに努め、グリーンインフラの考え方を取り入れた公園・緑地の整備を行います。		
事業内容	まばりひがし公園、まばりみなみ公園においてグリーンインフラの考え方を取り入れた公園の整備について検討を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	7	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
都市公園数		目標	44箇所	44箇所	44箇所	44箇所
		実績	44箇所	44箇所		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	都市公園数の目標を達成した。(仮称)宮戸二丁目公園、まばりひがし公園、まばりみなみ公園について設計委託を行った。また、(仮称)宮戸二丁目公園の整備に向けて用地取得を行った。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	令和6年度にまばりひがし公園と(仮称)宮戸2丁目公園、令和7年度にまばりみなみ公園の工事を実施予定。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-1 緑地・樹林・樹木の保全 ■公園・緑地の確保	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	都市景観の保全や向上、生態系の保護・保全、オープンスペース確保などに努め、グリーンインフラの考え方を取り入れた公園・緑地の整備を行います。		
事業内容	生産緑地区の買取申出に伴い、市の買取基準に鑑み公園用地の確保を検討してまいります。		

実施結果(指標)

環境指標名	8	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
1人当たりの公園面積(公園面積/人口)		目標	2.51m ²	2.88m ²	3.25m ²	3.60m ²
		実績	2.14m ²	2.12m ²		

分析・展開

判定	C	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	(仮称)宮戸二丁目公園、まばりひがし公園、まばりみなみ公園について設計委託を行った。また、(仮称)宮戸二丁目公園の整備に向けて用地取得を行った。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	令和6年度にまばりひがし公園と(仮称)宮戸2丁目公園、令和7年度にまばりみなみ公園の工事を実施予定。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-2 農地の保全と活用 ■市民農園や農業体験の充実	担当課	産業振興課
具体的な取組・事業	緑のオープンスペースの必要性や農地が有する多面的機能の重要性について、市民に対する広報活動を推進するとともに、休耕地等を市民農園、学校農園等としての活用を図り、土とふれあえるまちづくりに努めます。		
事業内容	市民農園の貸出しを行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	9	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
市民農園利用区画数		目標	450区画	450区画	450区画	450区画
		実績	450区画	450区画		

分析・展開

判 定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている	
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 毎年高い利用率を維持しており、本年度においても利用率100%と目標を達成しました。		
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)		
	引き続き市民農園を利用してもらえるよう努めるとともに、農業者等が開設する市民農園を推奨していきます。		

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-2 農地の保全と活用 ■市民農園や農業体験の充実	担当課	産業振興課
具体的な取組・事業	緑のオープンスペースの必要性や農地が有する多面的機能の重要性について、市民に対する広報活動を推進するとともに、休耕地等を市民農園、学校農園等としての活用を図り、土とふれあえるまちづくりに努めます。		
事業内容	農業体験を実施します。		

実施結果(指標)

環境指標名	10	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
農業体験参加人数		目標	1,500人	1,500人	1,500人	1,500人
		実績	1,154人	1,300人		

分析・展開

判 定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている	
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 全ての農業体験を実施することができたが、当日キャンセル等の要因により目標を下回りました。		
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)		
	より多くの市民に農業体験を通じて都市農業への興味と理解を深めてもらえるよう、引き続き農業体験を行っておられます。		

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-2 農地の保全と活用 ■生産緑地地区及び特定生産緑地の指定	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	市街地に点在する農地は貴重な緑地であり、都市環境の保全や災害の防止等に貴重な役割を果たしていることから、生産緑地地区として指定することで計画的に保全に努めます。		
事業内容	生産緑地地区の追加指定を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	11	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
生産緑地地区指定数(年)		目標	2箇所	2箇所	2箇所	2箇所
		実績	2箇所	1箇所		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	新規生産緑地について1地区指定にとどまり、目標を下回った。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き毎年実施している生産緑地追加指定の周知・啓発に努める。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-3 都市の緑化 ■公共施設の緑化	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	花と緑にあふれたまちづくりを推進するため、駅前広場、道路、公園、公共施設に花壇等を整備し、市民と協働による管理を推進します。		
事業内容	花とみどりにあふれたまちづくりを推進するために、ボランティア団体数の増加を目指します。		

実施結果(指標)

環境指標名	12	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
公園・緑地管理ボランティア団体数		目標	24団体	26団体	28団体	30団体
		実績	22団体	24団体		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	令和5年度は2団体増えたが、目標を下回った。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き新規のボランティア団体を募集し、市民と協働による公園・緑地管理を目指す。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-3 都市の緑化 ■公共施設の緑化	担当課	道路整備課
具体的な取組・事業	花と緑にあふれたまちづくりを推進するため、駅前広場、道路、公園、公共施設に花壇等を整備し、市民と協働による管理を推進します。		
事業内容	道路愛護意識の向上を図るために、ボランティアで道路美化活動を行う市民団体等に植栽する花の苗等の配布支援を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	13	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
道路美化活動団体数		目標	24団体	25団体	26団体	27団体
		実績	25団体	24団体		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	美化団体登録は目標値を下回ったが、現在登録がある美化団体で既設植栽の充実や清掃等の維持管理に努めた。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き道路美化団体の募集・受付を行い、市民と共同して、道路上の植栽や掃除などの維持管理を推進していく。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-3 都市の緑化 ■住宅地・民間施設の緑化	担当課	みどり公園課
具体的な取組・事業	生け垣等の新設や既設ブロック塀を撤去して生け垣等を設置する場合に必要な費用の一部を補助して生け垣等の設置を奨励し、住宅地の緑化を促進します。		
事業内容	生け垣等の新設や既設ブロック塀を撤去して生け垣等を設置する場合に必要な費用の一部を補助して生け垣等の設置を奨励し、住宅地の緑化を促進します。		

実施結果(指標)

環境指標名	14	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
生け垣等の設置延長(累計)		目標	538m	542m	546m	550m
		実績	542.1m	542.1m		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	令和5年度において、生け垣設置の申請はなかった。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き生け垣の補助金制度を周知し、市内民有地の緑化を推進する。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-4 みどり豊かな景観の形成 ■うるおいのある景観づくり	担当課	開発建築課
具体的な取組・事業	朝霞市景観計画に基づく届出制度を活用し、周辺の景観を大きく阻害しない施設づくりの誘導を推進します。また、地域の特性を生かした良好な景観づくりのため、景観づくり重点地区の指定などを推進し、朝霞らしい魅力ある景観づくりを進めます。		
事業内容	景観法及び朝霞市景観条例の規定に基づく届出の受理及び指導等を実施します。		

実施結果(指標)

環境指標名	15	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
景観計画の届出件数(年)		目標	170件	100件	100件	170件
		実績	210件	67件		

分析・展開

判 定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 景観法及び朝霞市景観条例の規定に基づく届出の受理及び指導について規定に抵触する計画は提出されていません。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)) 引き続き、景観法及び朝霞市景観条例の規定に基づく届出の受理及び指導を実施していきます。	

【個別目標】1-2 みどり豊かなまちをまもり育てる

実施施策	1-2-4 緑豊かな景観の形成 ■うるおいのある景観づくり	担当課	まちづくり推進課
具体的な取組・事業	朝霞市景観計画に基づく届出制度を活用し、周辺の景観を大きく阻害しない施設づくりの誘導を推進します。また、地域の特性を生かした良好な景観づくりのため、景観づくり重点地区の指定などを推進し、朝霞らしい魅力ある景観づくりを進めます。		
事業内容	景観計画の変更(届出基準の緩和)及び景観形成補助金の交付を実施します。		

実施結果(指標)

環境指標名	16	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
景観の満足度		目標	52%	53%	54%	55%
		実績	—	45%		

分析・展開

判 定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 市民意識調査による「景観の満足度」は45.0%でしたが、景観計画の届出制度の運用により、良好な景観の誘導が図られました。また、景観づくり団体が実施した景観イベントなどに景観形成補助金を交付したこと、市民等による良好な景観の形成に資する事業を支援することができました。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)) 景観計画における景観づくりの基本理念の実現に向けて計画を推進するとともに、景観審議会を適正に運営していく。また、景観づくりに関する情報の発信、意識の啓発、知識の普及等に加え、景観づくり団体、景観重要建造物、景観重要樹木を継続的に公募していく。	

環境目標2 快適な生活環境の確保

事業概要	空気や水がきれいで静かなまちを維持するために、継続的な監視や対策を実施することにより安心できる生活環境の保全に努めます。快適で住み良いまちの実現に向けて、ごみのポイ捨てや不法投棄の防止など、環境美化に関する取組を推進します。
------	--

【個別目標】2-1 きれいな空気をまもる

実施施策	2-1-1 大気環境の保全 ■大気環境の監視、改善	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	大気汚染の状況を監視するため、大気中のダイオキシン類などの有害大気汚染物質の環境調査を継続的に実施します。また、化学物質による汚染状況を把握し、公表することにより市民の安心・安全を確保します。		
事業内容	委託により大気環境調査を実施するなど、大気の汚染状況を把握し、公表します。		

実施結果(指標)

環境指標名	17	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
大気調査結果(市内 平均・二酸化窒素基準 0.06ppm)		目標	0.06ppm以下	0.06ppm以下	0.06ppm以下	0.06ppm以下
		実績	0.06ppm以下	0.06ppm以下		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉	
	継続して大気調査を実施し、調査地点61地点すべてにおいて、夏季、冬季ともに目標値である環境基準である0.06ppm以下を満たしています。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	今後も大気調査を継続して行い、大気汚染の状況監視に努めます。	

【個別目標】2-1 きれいな空気をまもる

実施施策	2-1-1 大気環境の保全 ■大気環境の監視、改善	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	大気汚染の原因となるおそれがある工場などの事業所に対しては、県と連携して立入調査による監視や指導等に努めます。野焼きなど野外焼却は、有害物質を発生させ健康に影響を及ぼすことなどから、焼却しないよう指導・啓発に努めます。		
事業内容	県と連携し、立入調査を実施するなど、定期的にパトロールを実施し大気汚染の未然防止に努めます。		

実施結果(指標)

環境指標名	18	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
典型7公害苦情受付 件数(年)		目標	9件	8件	7件	6件
		実績	9件	7件		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉	
	大気汚染の原因の恐れがある工場・事業所への立入調査、監視や夜間の定期パトロール等を実施しました。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	今後も継続して立入調査やパトロール、指導・啓発等を行い公害の発生予防に努めます。	

【個別目標】2-1 きれいな空気をまもる

実施施策	2-1-1 大気環境の保全 ■放射性物質の監視	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	放射性物質の状況を把握するため、空間放射線、水道水、焼却灰、農産物などの放射線量を継続的に測定して監視するとともに、情報提供を行い市民の安全を確保します。		
事業内容	所管課と連携し、空間放射線量を把握するとともにホームページにより市民への情報提供を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	19	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
空間放射線量測定回数(市役所・年)		目標	48回	48回	48回	48回
		実績	50回	49回		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	市役所敷地内において毎週1回、継続的に放射線測定を実施しました。毎時0.19マイクロシーベルトを超えることはありませんでした。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	今後も継続して放射線測定を実施し、空間放射線量の把握に努めます。	

【個別目標】2-2 きれいな水と土をまもる

実施施策	2-2-1 河川の水質保全 ■河川の水質の監視	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	新河岸川、黒目川、越戸川については、水質などの調査を継続的に実施することにより、河川の水質監視に努めます。		
事業内容	委託により水質調査を実施するなど、水質汚染の状況を把握し、公表します。		

実施結果(指標)

環境指標名	20	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
河川水質調査結果 (黒目川・BOD基準値 5mg/ℓ)		目標	0.7mg/ℓ	0.7mg/ℓ	0.7mg/ℓ	0.7mg/ℓ
		実績	0.7mg/ℓ	0.9mg/ℓ		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	<説明:指標の進捗状況及び改善等>	
	令和4年度は目標値どおりとなったが、令和5年度は、若干目標値を超えていましたが、基準の5mg/ℓ以下となっています。令和5年6月の調査結果が最大1.7mg/ℓと悪かったことが原因となっています。	
今後の展開	<input type="checkbox"/> 現状通り推進 <input checked="" type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	今後も継続して水質調査を行い、目標値以下になるよう、水質監視に努めます。	

【個別目標】2-2 きれいな水と土をまもる

実施施策	2-2-1 河川の水質保全 ■生活排水処理施設整備の推進	担当課	下水道施設課
具体的な取組・事業	下水道整備区域での下水道への接続を進めています。また、市街化区域に編入された旧暫定逆線引き地区での下水道の整備を進めています。		
事業内容	汚水管の整備を行います。		

実施結果(指標)

環境指標名	21	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
汚水管整備率(下水道事業認可区域面積)		目標	97.90%	98.00%	98.00%	98.1%
		実績	97.90%	96.80%		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 根岸台7丁目地内のおいて整備を進めることができたが、引き続き、旧暫定逆線引き地区での下水道整備を進める必要がある。 整備率が減少しているのは、あずま南地区土地区画整理事業に伴い、区画整理区域を事業計画に編入したことによる。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き、道路の整備等に合わせて、整備を行っていく。	

【個別目標】2-2 きれいな水と土をまもる

実施施策	2-2-2 地下水汚染・土壤汚染の防止 ■地下水汚染・土壤汚染の防止	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	地下水の水質を把握するため、井戸や湧水地の地下水調査を実施して、水質の監視を継続し、水質の保全に努めます。		
事業内容	委託により水質調査を実施するなど、水質汚染の状況を把握し、公表します。		

実施結果(指標)

環境指標名	22	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
地下水の水質調査 環境基準適合率		目標	100%	100%	100%	100%
		実績	97.9%	97.9%		

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 市内の地下水13地点に湧水1地点の計14地点48項目において、ローテーションにて継続して地下水調査を実施しました。1地点1項目において不適合のため、目標達成できませんでした。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	継続して地下水調査を実施するとともに、不適合箇所においては、継続して調査地点として選定いたします。水質汚濁の状況把握及び水質の保全に努めます。	

【個別目標】2-3 快適で住み良いまちをつくる

実施施策	2-3-3 環境美化の推進 ■散乱ごみ・不法投棄対策	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	不法投棄などの監視パトロールを行い、きれいなまちづくりを推進します。		
事業内容	不法投棄防止パトロールを委託し、不法投棄の防止と早期発見に努めます。		

実施結果(指標)

環境指標名	23	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
不法投棄物処理件数(年)		目標	400件	400件	400件	400件
		実績	368件	277件		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 委託による監視パトロールを年24回実施したほか、日中は職員によるパトロールも適宜実施し、不法投棄の早期発見に務めることができました。また、看板や横断幕等の啓発物を設置することで不法投棄物防止対策に務めることができました。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)) 引き続き、監視パトロールや啓発物等の設置を継続し不法投棄物の減少を目指します。	

【個別目標】2-3 快適で住み良いまちをつくる

実施施策	2-3-3 環境美化の推進 ■散乱ごみ・不法投棄対策	担当課	環境推進課
具体的な取組・事業	市、市民・市民団体、事業者が協働できいいなまちづくり運動を行い、道路や河川敷に捨てられているごみ拾いなどの市内清掃を実施します。		
事業内容	春と秋の2回、きれいなまちづくり運動を実施します。		

実施結果(指標)

環境指標名	24	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
きれいなまちづくり運動のごみ回収量		目標	64.8t	63.2t	61.2t	60t
		実績	44.2t	37.6t		

分析・展開

判定	A	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉 春と秋2回の市内清掃を計画どおり実施することができました。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)) 引き続き、年2回の市内清掃を実施し、環境美化に取り組んでいきます。	

【個別目標】2-3 快適で住み良いまちをつくる

実施施策	2-3-3 環境美化の推進 ■放置自転車対策	担当課	まちづくり推進課
具体的な取組・事業	「朝霞市自転車等放置防止条例」に基づき、放置自転車の撤去などを進め、歩行者等の安全で円滑な通行の確保に努めます。		
事業内容	放置自転車禁止区域内において、定期的に放置自転車の撤去を実施します。		

実施結果(指標)

環境指標名	25	年度	各年度目標			令和7(2025)年度 中間目標値
			令和4(2022)年度	令和5(2023)年度	令和6(2024)年度	
放置自転車等の撤去回数(年)	目標	20回	20回	20回	20回	20回
	実績	20回	20回			

分析・展開

判定	B	A 極めて順調 B 概ね順調 C やや遅れている D 大幅に遅れている
実績評価 (目標達成までの進捗状況)	〈説明:指標の進捗状況及び改善等〉	
	計画どおり放置自転車の撤去を実施することができた。	
今後の展開	<input checked="" type="checkbox"/> 現状通り推進 <input type="checkbox"/> 拡大・拡充 <input type="checkbox"/> 縮小 <input type="checkbox"/> その他(廃止)	
	引き続き放置自転車の撤去を計画的に実施し、安全で円滑な歩行空間の確保に努める。	